

滨州市公安局经济开发区分局

“警灯闪烁”让居民吃“定心丸”

本报记者 王忠才 本报通讯员 郝霞霞

今年以来,滨州市公安局经济开发区分局按照市局统一要求,先后部署开展冬春季严打整治行动、安民行动开局之战的“打盗抢保民安”专项行动,打霸治痞专项斗争及深化“打黑恶、反盗抢”安民行动。行动以来,经分局精心组织,积极行动,层层部署,结合开发区实际,迅速制定、明确、调整工作目标,对工作分工及责任划分进行了全面细化和明确,并要求全体参战民警以超常的态势,超常的力度,超常的措施,切实工作抓实、抓深、抓细,务求取得实效。截止目前,共破获案件60余起,抓获犯罪嫌疑人40余名,打掉团伙6个,其中黑恶霸痞团伙3个,有力地整肃了开发区社会治安环境。

全警动员打防结合保安定

市局部署安民行动后,经分局立即制定了《滨州市公安局开发区分局“打黑恶、反盗抢”安民行动实施方案》,成立领导小组,建立专项行动办公室。同时立即向开发区党工委作出汇报,争取各方对严打整治的建议要求,调动一切积极力量参与安民。

行动中,分局刑侦、治安、派出所发挥职能优势,广辟案件线索来源,对行动期间发生的重、特大现行案件、久侦不破的重大积案、影响群众安全感的系列性案件立项攻坚,综合运用侦查措施,全力进行侦破,严厉打击刑事犯罪。摧毁了以吕某为首特大打孔盗油犯罪团伙,抓获团伙成员8人,破获案件3起,并带破了省

厅挂牌督办破坏易燃易爆设备案件;打掉了以司某为首的恶势力犯罪团伙,以李某、吴某为首的两个霸痞犯罪团伙,抓获团伙成员16人;快速侦破了司某持枪抢劫案;连续抓获了重大诈骗犯罪嫌疑人徐某等人,有力地打击了犯罪分子的嚣张气焰,鼓舞了士气,行动以来辖区刑事案件发案比去年同期下降20%。结合辖区治安状况,分局将出租房屋、旅馆、网吧、废旧物品回收点、歌舞厅、重点工地作为治安整治重点,强化措施,提高管控率。行动以来,清查租赁房屋500余户,各类场所90余处,取缔无证经营的废旧物品收购站5家、无证经营的旅馆2家,收到了显著社会效果。

高标准高要求高质量 全面推进打假专项行动

打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品犯罪专项行动是公安部经侦局在2013年部署的一项重点工作,行动开展以来,分局按照上级部署,充分借鉴“亮剑”、“破案会战”等专项行动的成功经验,高标准起步,高要求部署,高质量拓线,迅速拉开对假冒伪劣违法犯罪的打击整治序幕,着力起好步、开好局。第一时间成立专项行动领导小组,制定实施方案,迅速对全区公安机关开展打假专项行动作出具体部署,确定专门人员负责专项行动的筹划落实,迅速梳理有关线索,全力投入专项行动。

针对此次行动确定的五个打击重点,多次召开专题会议,认真分析全区涉及五个重点领域的违法犯罪形势,确定了经侦为主、部

门联动、全警参与、深入打击的工作思路,并精心部署实施。高度重视群众中蕴含的无限力量,广泛宣传,利用报刊、微博、警企QQ群等媒体阵地,向群众宣传打假行动,介绍打击重点,结合群众关心的假冒伪劣食品、药品问题,与辖区企业在线交流,发布电话、互联网信箱等有奖举报方式,号召广大群众积极举报侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪,通过展板展示、发放宣传材料、现场解答群众提问等形式,讲解了相关法律规定和防范知识,并公开举报电话,为群众送上印有举报经济犯罪线索联系方式的《经侦服务手册》,警民联合共同“打假”,使广大群众能积极主动地为我提供信息,得到了辖区群众广泛积极的回应。



▲分局民警走进校园开展普法教育。

加强治安管理与防范 维护全区社会治安稳定

今年以来,分局坚持以执法为民为核心、管理创新为动力,不断加强社会治安管理和防范,积极整治各种突出的治安问题,有力地维护了全区社会治安秩序的稳定。

为切实加强全区社会治安动态控制,切实提高巡逻防控工作的针对性和实效性,提高快速反应和社会面控制能力,今年以来,分局积极开展视频监控全覆盖建设、流动人口社会化管理系统建设、社区警务建设,实施“警灯闪烁”工程,努力打造以车站为中心的综合防控圈,形成了震慑违法犯罪的强大阵势。全面排查,缉枪治爆除隐患,狠抓危爆物品管理,确保了辖区未发生任何安全事故。

强化阵地控制,打造治安管理的“第一阵地”。对新申报的旅馆、废旧物品收购等特种行业,严格施行两级把关的审批模式,同时指导特行业主建立健全相关规章制度,在重点部位安装视频监控,从源头上规范了特行业主的经营行为。每季度定期召开特行业主会议,通报管理情况,进行法制培训,学习安全防范知识。工作中,建立了小宾馆、小网

吧规范化常态管理机制,通过以证统管、以教促管、以制量管、以查代管、以罚严管、以情善管六项机制组合措施,实现小宾馆、小网吧的规范化有序管理。同时加大检查督导力度,及时查处违规行为,今年以来,先后处罚违规宾馆15家次,取缔非法经营旅馆4家、废旧物品收购站3家,对违法犯罪分子的藏身、销赃之处实施有效清理。横到边、纵到底、深入细致的管理举措和严厉的惩罚措施有力地提升了社会管控水平,为“四型警务”战略的实施打下良好的基础。

自“四型”警务建设工作开展以来,分局进一步拓宽为民服务渠道,推出多项措施全面提升服务质量,积极构建服务型警务。分局印制警民联系卡和便民服务手册发放到群众手中,在警民联系卡标注派出所地址及户籍民警联系方式,群众遇到户籍方面的问题可以随时拨打电话咨询,可以预约办理户口时间等。建立了百名民警服务百家企业的一对一服务机制,通过扎实的工作,使滨州市公安机关服务经济社会发展三十条举措落在实处。



▲集约化的办公大楼。



▼分局民警退还村民被盗山羊。



昂扬斗志能征善战的队伍守护一方平安。



分局民警退还居民被盗现金。